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1 Общпе полоя(еЕпя

1.1 Настоящая методика поверки (далее - МП) распространяется на мо-
дули регистрации вибрационных Еагрузок АД/tВ-09 (далее - АД/В).

АДДВ предназначены для измерений и регистрации температуры окру-
жающего воздуха и ускорения при ударЕых и вибрационных процессах одно-
временно по трём осям с привязкой к решlьному масштабу времени.

Принцип действия АДМВ основан на преобразовании сигналов, посту-
пающих от встроенного трехкомпонентного вибропреобразователя (даrrее -
IIП) при ударных и вибрационных воздействиях в низкоимпедансный сигнал
напряжения, дальнеЙшеЙ его оцифровки при помощи 16 разрядного АI-Щ, за-
писи в память регистратора и последующей математической обработкой ре-
зультатов, с помощью специального программного обеспечения (далее - ПО).

питание Ад/tв осуществляется от внешней литиевой батареи
(20000 мА.ч) напряжением 3,7 В.

1.2 При определении метрологических характериотик в соответствии с

данной МП обеспечивается прослеживаемость к государственным первичным
эталонам:

- ГЭТ 58-2018, в соответствии с ГПС, утвержденной прик€lзом Росстан-
дарта от 27 декабря 2018 г. Ns2772:

- ГЭТ З4-2020 и ГЭТ З5-202l, в соответствии с ГПС, утвержденной при-
казом Росстандарта от l9 ноября 2024 г. Ns2712.

МП устанавливает методику первичной и периодической поверок АД4В
методом сличениlI и прямых измерений. Первичной поверке АДДВ подверга-
ется при выгryске с производства и после ремонта. Организация и проведение
поверки в соответствии с действующими нормативными докуrr.rентами.

МП допускает возможность проведения поверки для меньшего числа
измеряемых величин с обязательным указанием информачии об объеме прове-

денной поверки.
Перечень документов, на которые даны ссылки в тексте МП, приведен в

приложении А.
Перечень принятых сокращений приведен в приложении Б.
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2 Перечень операцшй поверки

2.1 При проведеЕии первичной и периоди!Iеской поверок АДДВ должны
быть выполнеЕы операции, указанные в таблице 1.

2,2 При получении отрицательного результата какой-либо операции по-
верки дчrльнейшая поверка не проводится, и результаты оформляются в соот-
ветствии с l1.4.

Таблица l - ень оп й и пов ке

3 Требованпя к условиям проведеппя поверки

При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
- температура окружающего возд}ха от l8 до 25 ОС;

- относительная влажность воздуха при температуре не более 80 0/о;

- атмосферное давление от 84,0 до 106,7 кПа (от б30 до 800 мм рт.ст.);
- напряжение питающей сети (230+23) В;

- частота питающей сети от (50t1) Гц.

4 Требования к специалистам, осуществляющпм поверку

К проведению поверки допускается персонЕlл, аттестованЕый в качестве
поверителя, изl^rивший Э.Щ на АlЩ4В, данную МП и имеющий опыт работы с
оборудованием, перечисленным в таблице 2.

5 Метрологические п технические требованшя к средствам поверкп

5.1 При проведении поверки применяют СИ и оборулование, приведен-
ные в таблице 2.

5.2 ,Щопускается использовать другие СИ и оборулование, обеспечиваю-
щие требуемые диапазоны и требуемую точность передачи единиц величин по-
веряемому СИ.

4

Обязательность проведеншI
при поверкеНаименование операции

Номер
пункга
мп первичной периодической

Внешний осмотр ,7 !а !а
Подготовка к поверке и опробование 8 ,,Ща !а
Проверка программного обеспечения 9 .Ща Нgг

10 !а !а
Определение метрологических харакtеристик
и полIверждение cooTBeTcTBIUI метрологиче-
ским требованиям

0 l [а Ща

l0.2 .Ща .ЩаПроверка рабочего диапaвона частот

!аl0.3 [а

Проверка диапазона и допускаемой основной
приведенной к верхнему значению диапitзона
поIрешности измерений

1

Проверка диапазона и абсолютной погрешно-
сти измерений температуры



5.3 Все применяемые СИ должны быть поверены и иметь действующие
свидетельства о поверке и/или зарегистрированы в Федеральном фонде по
обеспечению единства измерений.

Таблица 2-Пе ечень Си и обо дования, именяемьIх и пов ке
Операrцли по-
верки, требу-
ющие приме-
нение средств

поверки

Метрологические и технические 
T 

ребования

к средствам поверки. необходимые для проведе-
ниJI поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

СИ темпераryры окружающего воздуха в диапа-
зоне от 15 'С до 25 ОС, абсолютная погрешно-
стью измерений в пределах *1 ОС

СИ относrтгельной влажности возд}ха в диа-
пазоне от 40 до 80 О%, относительнtш погреш-
ность измерений в пределах +3 О/о

СИ атмосферного давлен}uI в диапiвоне от 84 до
106 KIla, абсолютная поIрешность измерений в
пределах +0,5 кПа

Прибор
комбинированный

Testo 622
(рег. JФ 53505-13)

СИ напряжения питающей сети в диапalзоне от
207 до 253 В, относительн.ul погрешность изме-

рений в пределах *l О%

8.1.2

СИ частоты питающей сети в диапазоне от 49 до
50 Гц, абсолютнм погрешность измерений в
пределах +0,1 Гц

Мультиметр
цифровой
34410А

(рег, Nч 47'l|7-1'|)

8.2,l0.1,
l0.2

Эталон 2 разряда в соответствии с ГПСl) в диа-
п(воне частот от 0,5 до 800 Гц и амплитуд уско-
рения от l до 250 м/с2, относrгельнtш погреш-
ность измерений на опорной частоте в пределах
+2уо

Установка для по-
верки и калибров-
ки виброизмери-

тельных пре-
образователей

9155
(рег. J,,{! 68875-17)

}га.пон 3 разряда в соответствии с ГПС2) в диа-
пiвоне температур от минус 40 до плюс 60 ОС,

абсолютная погрешность измерений в пределах
+0,8 ос

Термометр сопро-
тивJIенIUl платино-
вый вибропрочный

эталонный
птсв-зг-3

(рег. Nч 5755'7-|4)
}галон 3 разряда в соответствии с ГПС]) Калибратор-

измеритель унифи-
цированных сигна-
лов прецизионный
элЕмЕр-иксу-

201.2

(рег. J,,lЪ 5б3 18- l4)

10.з

Камера тепла и холода с диапазоном воспроиз-
водимых темпераryр от -20 до +60 "С

Камера тепла и хо-
лода MC-81R

'} 
- приказ Росстандарта от 27 декабря 2018 г. Ng 2'172;

2) - приказ Росстандарта от 19 ноября 2024 r. Nч 27 |2;
3) - приказ Росстандарта от 30 декабря 2019 г. Ns 3456
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б Требования по обеспеченпю безопаспости проведепия поверки

6.1 При проведении поверки необходимо руководствоваться <<Правила

техпической экспJrуатации элек,троустановок потребителей>> и кПравила по
охране труда при экспJrуатации электроустановою).

Меры безопасности при подготовке и проведении измерений должны со-
ответствовать требованиям ГОСТ |2.2.007 .0.

6.2 При проведении поверки должны быть выполнеЕы все требования
безопасности, указанные в Э,Щ на АДДВ, средства поверки и испытательное
оборудование.

Все используемое оборудование должЕо иметь защитное заземление.

7 Внешний осмотр

7.1.1 При внешнем осмотре необходимо установить:
- соответствие маркировки изделия требованиям Э,Щ;

- соответствие заводского номера паспортным данЕым;
- наличие и целостность пломбы-этикетки, предотвращающей несанкцио-

нированный доступ к элементам реryлировки;
- отсутствие вЕешних механических повреждений АДДВ, в том числе со-

едиЕительных рЕIзъемов и кабелей.

7.1,.2 При наJIичии вышеуказанньтх дефектов испытания Ее проводят до
их устранения. Если дефекты устранить невозможно, АДДВ бракуrот. При от-
с}тствии или нарушении целостности пломбы-этикетки, предотвращающей не-
санкциоt{ированный доступ к элементам реryлировки, АД{В подлежит повер-
ке в объеме первичной поверки.

8 Подготовка к поверке п опробование

8.1 Подготовкакработе

8.1.1 Перед проведением поверки и опробованием подготавливают СИ и
оборудование к работе в соответствии с Э.Щ на них. При колебаниях температур

в скJIадских и рабочих помещениях в пределах более l0 ОС необходимо выдер-
жать полуIенный со склада АДzIВ не менее двух часов в нормаJIьных условиях.

8.1.2 Проверяют наличие действующих свидетельств о поверке на СИ, а
также соответствие условий поверки раздетry 3.

8.1.3 Перед началом проведения измерений необходимо полностью заря-

дить аккумуJUIторную батарею. ,Щопускается поверку проводить при питании от
внешнего источника питания 4,5В/ l А.

8,1.4 В соответствии с 9ксплуатационной докуIr{ентацией снимают верх-
нюю крышку АДДВ и достают встроенный ПП. ПП соединrIют с АДt[В с по-
мощью удлинительного кабеля из комплекта принадлежностей. Подключают
АДДВ к ПК через интерфейс USB.

Если вибрационная система позволяет проводить поверку АД4В цели-
ком (масса АД/В 2 кг), встроенный датчик извлекать из корпуса не следует. В
этом сл)л{ае вибрационному воздействию подвергается А,ЩДВ целиком.
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8.2 Опробование

8.2.1 Собирают схему измерений в соответствии с рисунком 1. Включают
и проIревают все приборы в соответствии с Э,Щ на Еих. ГШ (АД/В целиком,
если позвоJIяют возможности вибрационной системы) закрепляют с помощь
специального переходника так, чтобы ось Z совпада.па с направлеЕием действия
вибрации.

8.2.2 В соответствии с АБКЖ.00005-09 З4 ADMV Explorer устанавливают
параметры измерений вибрации, приведенные в таблице 3.

l - вибростенд;
2 - усилrттель мощности;
3 - генератор;
4- технологический переходник;
5 - эталонный вибропреобразователь;

б - согласующий усилитель;
7 - регистратор;
8 - ПП с удлинительным кабелем;
9 - регистратор автономный ударных
и вибрационных воздействий АДМВ-09

Рисунок l - Схема измерений

Таблица 3 - ь! изм ении

8.2.3 Запускают режим измерений АДДВ. На частоте 80 Гц задают виб-

рацию с ускорением не менее l0 м/с2.

8.2.4 Останавливают виброустановку. Считывают показаниJI АДiIВ.

8.2.5 АДДВ считают прошедшим опробование с положительЕым резуль-
татом, если осуществляется чтение зарегистрированной информации и индика-

ция режимов работы происходит в соответствии с Э,Щ.

7
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02.10.24* 8:32:56*Начало мониторинга
+250 м/с2Амплrгудный диапiвон измерений
4000 ГцЧастота дискретизации
800 ГцФильтр нижних частот (ФНЧ)
по кнопке питанияРежим запуска

1 м/с2
l м/с2
l Mlc2

Вибрачия пробуждения
по оси Х
по оси Y
по оси Z

2с.Щлительность времени предыстории
l00 с.Щлительность времеЕи после пробуждения
_40Нижняя граница темпераryры, ОС

+60Верхняя граница темпераryры, ОС

Вrrутри границРегистрация температуры
1Период регистрации температуры, м

+ - устанавливается текущее время и дата



9 Проверка проrраммногообеспечения

9.1 Проверку ПО проводят в соответствии с 4.|.4 АБКЖ.00005-09 З4.

Щифровой идентификатор ПО рассчитывается автоматически при каждом за-
пуске ПО ADMV Explorer.

Для вызова окна с информацией о версии ПО и результатов расчета
цифрового идентификатора необходимо в строке меню выделить пункт <О
проIраммеD. Пример всплывающего окна приведен на рисунке 2.

Рисунок 2 - Пример окна с информацией о ПО

9.2 АДМВ, считают прошедшим проверку с положительным результатом,
если цифровой идентификатор ПО (контрольная c)rмMa исполняемого кода)
соответствует указанному в паспорте АБКЖ.43 l 134.068ПС.

10 Определепше метрологическпх характерпстпк и подтвер?цдение
соответствия метрологпческrrм требованиям

10, 1 Проверка диапазона и допускаемой основной приведенной к верхне-
му значению диапазона погрешности измерений

l0.1.1 Собирают схему измерений в соответствии с рисунком l. Включа-
ют и прогревают все приборы в соответствии с Э.Щ на них. IIП (АД,tВ целиком,
если позвоJuIют возможности вибрационной системы) закрепляют с помощь
специrrльного переходника (при необходимости) так, чтобы ось Z совпадала с
направлением действия вибрации.

l0.1.2 В соответствии с АБКЖ.00005-09 34 ADMV Ехрlоrеr устанавлива-
ют параметры измерений вибрации, приведенные в таблице 3.

l0.1.3 Запускают режим измерений АД\4В. На частоте 80 Гц задают пер-
вое рекомеЕдуемое значение амплитуды ускорения Др"*i, Mlc2, из таблицы 4.

Контроль установленного значения амплитуды ускорения осуществляют по
эталонному каналу виброустановки. В таблицу 4 записывают показания реги-
стратора этЕuIонного канала виброустанов ки Д rоа, i, Ml с2 .

10.1.4 Останавлив€lют виброустановку. Считывают покЕlзаниrl АДvВ
Д,lдмв.ь м/с2 и заносят их в таблицу 4.

l0.1.5 Повторяют операции по 10.1.3, l0.1.4 для всех значеЕий амплиryд

ускорений, указанЕых в таблице 4.
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Др""i, М/С2 0,1,да 0,2,Аа 0,5,да 0,8,дd До, Mlc2

Дrоd.i, Mlc2

длдмв.i, Mlc2

6,qi,Уо

+250

Таблица 4 -О деление основной по шности

l0.1.6 OcHoBFIyIo, приведеЕной к верхнему значеЕию диапазона измере-
ниЙ, погрешность измерениЙ 61i,Yо, рассчитывают по формуле

l _lбо,=!ЗЩ#,|0о, (1), AD

где Дддмв.i- f-ая измеренная АД[МВ амплитуда ускорения, м/с2;

Дrа.i - i-ая амплитуда ускорения, измереннаJI с помощью этtцонного канала
виброустанов lol, м/ с2 ;

lд - верхнее значение Установленного диап€вона иЗмерениЙ, м/с2.

l0.1.7 Повторяют операции по 10.1.2-10.1.6 дlя измерительньIх осей Х и Y.

l0.1.8 АДДВ считают прошедшим проверку с положительным результа-
том, если допускаемiш осIlовная приведеннаJI к верхнему значению диапазона
погрешности измерений ускорения на базовой частоте 80 Гц находится в

пределах +5 0Z.

l0.2 Проверка рабочего диапазона частот

10.2.1 Собирают схему измерений в соответствии с рисунком 1.

Включают и прогревают измерительные приборы в соответствии с Э.Щ на них.
IIП (АДlts целиком, если позвоJIяют возможности вибрационной системы)
закреIшяют с помощь специЕUIьного переходника так, чтобы ось Z совпадала с

направлением действия вибрации.

10.2.2 В соответствии с АБКЖ.00005-09 34 ADMV Ехрlоrеr устанавлива-
ют параме,гры измерений вибрации, приведенные в таблице 3.

10.2.3 Запускают режим измереЕий АДДВ. На частоте 80 Гц задают ре-
комендуемое значение амплитуды ускорения Др"*ьмlс2, из таблицы 5. Контроль

установленного значения амплитуды ускорения осуществляют по эталонному
kaEalry виброустановки. В таблицу 5 записывают покaвания регистратора эта-

лонного канarла виброустановки Aro7.i, MlQ2.

10.2.4 ОстанавливЕlют виброустановку. Считывают показаниrI АДДВ
Длдмв.i, м/с2 и заносят их в таблицу 5.

10.2.5 Повторяют операции по 10.2.3, |0.2.4 мя всех значений частот,

указанных в таблице 5.

500 800160405 l0lЪ"*ь ГЦ 0 5
505050 5050 5050Др"*i, MlC2

Дrобi, MlC2
д bMl
6 чхь О/о

Таблица 5 -о деление частотного диапазона

0,3,да
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Примечание - ,Щогryскается использовать другие значения Дрui. На частотtlх
ниже 40 Гц величина ускоренIrя устанавливается исходя из возможностей применяе-
мого вибросгенда.

l 0.2.6 Неравномерность частотноЙ характеристики dчл, 0/о, 
рассчитывают

по формуле

ААдмв.i Дзаа,80 Гц
1 .100

Д-о.i Дпдru.rоr,
(2)

где Дддмв.i- измереннбI АД/tВ амплитуда ускорениJI Ira i-оЙ частоте, м/с2;

Длдмв.вогц - измеренная АД/В аIиIIлитуда ускорениrI на частоте 80 Гц, Йс2;
Дзаа.i - амплитуда ускорениJI на i-ой частоте, измеренншI с помощью эта-

лонного канала виброустанов кu, Mlc2;

Дзаd.80гц - амплитуда ускорения на частоте 80 Гц, измереннЕUI с помощью
этzшонного канЕIла виброустанов ки, Mlc2 .

10.2.7 Повторяют операции по |0.2.2-|0.2.6 для измерительньD( осей Х и Y.

10.2.8 АДltВ считают прошедшим проверку с положительным результа-
том, если неравномерность частотной характеристики в диапазоне от 5 до
500 Гц находится в пределах *5 0%, затуr<ание на граниrIньж частотах находится
В ПРеДеЛаХ ОТ МИНУС 5 Yо ДО МИНУС 25 Yо.

10.3 Проверка диапазона и абсолютной погрешности измерений
температуры

10.3.1 Испыryемый АДlВ помещают в камеру тепла и холода. В
непосредственноЙ близости от встроеt{ного датчика температуры АДДВ
помещают эталонный термометр. В соответствии с РЭ и руководством
оператора устанавливают параметры измерений температуры, приведенные в

таблице 4. Затryскают режим измерений АД/tВ.

10.3.2 Устанавливают в камере температуру (20+З) "С. АД/tВ выдержи-
вают в камере в течение 30 мин. Проводят измерения температуры с помощью
АДДВ и эталонного термометра.

l0.З.3 Повышают (понижают) темпераryру в камере плюс (б0+3) ОС (ми-

нус (40+3)'С). АДДВ выдерживают в камере в течение 30 мин. Проводят из-

мерения температуры с помощью АДМВ и эталонного термомета.

10.3.4 Абсолютную погрешность измерений температуры АД/tВ Au ОС,

вычисляют по формуле

Ь,=Тодrr-Т",, (3)

r!е Тlдуg - измеренЕое АД/tВ зЕачение температуры, ОС;

7з7 - ИЗМеРеННОе ЭТаЛОННЫМ ТеРМОМеТРОМ ЗНаЧеНИе ТеМПеРаТ}РЫ, ОС,

l0.3.5 АД/В счит.lют прошедшим проверку с положительЕым результа-
том, если абсолютная погрешность измерений температуры находится в

пределах t2 ОС.

6*, (
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11 Оформление результатов поверки

l1.1 Оформление результатов поверки проводят в соответствии с дей-
ствующими Еормативными документами. Протокол поверки оформляют в про-
извольной форме с yIeToM требований системы менеджмента качества органи-
зации, проводившей поверку.

11.2 Сведения о результатах поверки передают в Федеральный информа-

ционный фонд по обеспечению единства измерений.

l1.З При положительных результатах поверки при необходимости
оформляют свидетельство о поверке.

При необходимости проводят пломбирование А.ЩtДВ.

Знак поверки наносится на свидетельство о поверке и (или) паспорт.

||.4 СИ, не прошедшее поверку, к применению не допускают. На него
выдают извещение о непригодности по форме, в соответствии с требованиями
системы менеджмента качества организации, проводившей поверку.

Главный метролог
ооо <ГлобалТест> Р.В. Ромадов

Ве.ryцшй июкенерисследователь I_PI

СИ ФГУП (РФЯЦ-ВНИИЭФD .Щ.В. Зверев
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Приложение А
(справочное)

Перечень докумептов, на которые даны ссылки в тексте МП

Обозначение докумен-
та, на который дана

ссылка
Наименование докумеЕта, на который дана ссылка

гост 12.2.007.0-75 ССБТ. Изделия элекгротехнические. Общие тебования без-
опасности

Приказ Росстапдарта
от 27 декабря 2018 г.
M2,112

Об угвержлении государственной поверочной схемы для
средств измерений виброперемещения, виброскорости, виб-

роускорения и углового ускорениJI

Приказ Росстандарта
от 19 ноября 2024 г.

Ns2'l12

Об угвержлении Государственной поверочной схемы дtя
средствизмерений температуры

Приказ Россгандарта
от 30 декабря 20l9 г.
_},{ь 3456

Об угвержлении Государсгвенной поверочной схемы дIя
средств измерений элекгриtlеского сопротивJIения постоянно-
гоип менного тока
Правила технической эксп.пуатации элекгроустановок поlре-
бrгелей (1тверждены приказом Минэнерго РФ сrг 13.01.2003 г.

Правила по охране труда при эксплуатации элекгроустано-
вок (утвержлены прике}ом Министерства труда и социаJIь-

ной защrтты РФ от 15 дека я2020 r. J',lЪ 903н
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Приложепие Б
(справочное)

Перечень принятых сокращений

АДdВ - модуль регистрации вибрационных наrрузок АД,В-09;
ГПС - госуларственная поверочная схема;
МП - методика поверки;
ПО - программное обеспечение;
ПП - первичный преобразователь ускорениrt;
СИ - средства измерения;
Э,Щ - эксп.iryатационнаrl документация.
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